

КАЛЕНДАРЬ ПРАВОСЛАВНЫХ ЖЕНСКИХ И МУЖСКИХ ИМЕН ФЕВРАЛЯ

- 1 февраля – Антон, Арсений, Григорий, Ефим, Макар, Марк, Николай, Петр, Федор, Феодосия.
 2 февраля – Ефим, Захар, Инна, Лев, Павел, Римма.
 3 февраля – Агния, Анастасий, Евгений, Иван, Илья, Максим, Феодосий.
 4 февраля – Анастасий, Гавриил, Георгий, Ефим, Иван, Леонтий, Макар, Николай, Петр, Тимофей, Яков.
 5 февраля – Геннадий, Евдокия, Екатерина, Серафим, Федор.
 6 февраля – Анастасий, Герасим, Денис, Иван, Ксения, Николай, Павел, Тимофей.
 7 февраля – Александр, Анатолий, Борис, Василий, Виталий, Владимир, Григорий, Дмитрий, Петр, Степан, Филипп.
 8 февраля – Аркадий, Гавриил, Давид, Иван, Мария, Петр, Семен, Федор.
 9 февраля – Дмитрий, Иван, Петр.
 10 февраля – Владимир, Георгий, Ефрем, Игнатий, Ольга, Федор, Феодосий.
 11 февраля – Герасим, Дмитрий, Иван, Константин, Лука, Роман, Яков.
 12 февраля – Василий, Владимир, Григорий, Иван, Максим, Петр, Степан, Федор.
 13 февраля – Афанасий, Виктор, Иван, Илья, Никита.
 14 февраля – Василий, Давид, Николай, Петр, Семен, Тимофей.
 16 февраля – Анна, Василий, Владимир, Дмитрий, Иван, Михаил, Николай, Павел, Роман, Святослав, Семен, Тимофей.
 17 февраля – Александр, Алексей, Андрей, Анна, Аркадий, Борис, Василий, Георгий, Дмитрий, Екатерина, Иван, Кирилл, Михаил, Николай, Петр, Серафим, Сергей, Федор, Юрий.
 18 февраля – Александра, Антон, Василиса, Макар, Михаил.
 19 февраля – Александр, Анатолий, Арсений, Василий, Дмитрий, Иван, Максим, Мария, Христина.
 20 февраля – Александр, Алексей, Лука, Петр.
 21 февраля – Александр, Андрей, Захар, Макар, Петр, Семен, Сергей, Степан, Федор.
 22 февраля – Василий, Геннадий, Иван, Иннокентий, Никифор, Панкрат, Петр.
 23 февраля – Анастасий, Анна, Антон, Аркадий, Валентина, Василий, Галина, Геннадий, Герман, Григорий, Иван, Лука, Марк, Петр, Семен.
 24 февраля – Всеволод, Гавриил, Дмитрий, Захар, Федора.
 25 февраля – Алексей, Антон, Евгений, Мария.
 26 февраля – Анисим, Анна, Артемий, Василий, Вера, Владимир, Гавриил, Евгений, Зоя, Иван, Ирина, Леонтий, Михаил, Николай, Павел, Светлана, Семен, Степан, Тимофей.
 27 февраля – Анисим, Кирилл, Михаил, Федор.
 28 февраля – Алексей, Арсений, Афанасий, Иван, Михаил, Николай, Петр, Семен, София.



ПРОСКОМИДИЯ

Проскомидия - это самое важное поминовение о живых и усопших.

На Литургии священник из просфор вынимает частицы о здравии и упокоении тех, за кого верующими подавались записки. Вынутые из просфор частицы в конце Литургии погружают в Святую Чашу, в это время священник произносит слова: "Отмый, Господи, грехи поминавшихся зде Кровию Твоею честною, молитвами святых Твоих". Частицы соприкасаются с Телом и Кровью Христа Спасителя.

В этом-то и состоит сила и действенность изыятия частей из просфор. Тут не просто молитва за того или иного живого или умершего, а очищение грехов этой самой бескровной Жертвой. Тут каждая часть, проникая Кровью Спасителя, делается уже предстательницей пред Ним за того, о чьем имени она вынута. Вот почему вынуть из просфоры частицу о живом или умершем за Литургией в Православной Церкви всегда считалось самым спасительным и плодотворным действием.

Проскомидия еще символизирует собой рождество Иисуса Христа и совершается в алтаре скрытно для верующих, находящихся в храме, — так же, как скрытно, неведомо для мира произошло рождение Спасителя.

ПРОСТО КРЕЩЕННЫЙ

Просто крещеный - это когда в твоей машине висят иконы, но ты куришь в этом же автомобиле и произносишь мат (молитву дьяволу) и хулу на Господа!

Просто крещеный - это когда ты посещаешь Храм Божий только на Пасху и Рождество.

Просто крещеный - это когда суть Пасхи заключается в яйцах, ну и в день крещения Господня, обязательно тебе нужно искупаться в проруби, но молитва ведь подождет...Правда?

Просто крещеный - это когда ты грешешь, спишь со всеми подряд вне брака, и говоришь: "Кто в наше время не грешный? Господь - Любовь, Он простит меня..."

Просто крещеный - это когда ты путаешь слова даже в "Отче Наш" и не знаешь, что такое Символ Веры.

Просто крещеный - это когда ты думаешь, что исповедоваться достаточно лишь дома перед Богом, но не на Таинстве Исповеди - которое установил Христос для народа своего!

Просто крещеный - это когда в пост у тебя постный майонезик на столе и постная колбаска в холодильнике.

Просто крещеный - это когда ты стыдишься перекреститься проходя мимо Храма, специально обходишь Храм стороной, ибо стыдишься своей веры!

Просто крещеный - это когда ты смеешься над теми, кто исповедует свою веру открыто и безбоязненно!

Просто крещеный - это когда ты называешь фанатиками тех, кто ходит по Воскресениям в Храм Божий и приступает к таинству Причастия.

Просто крещеный - это когда ты считаешь, что Православие - устарело, и Бог "вышел из моды", и вообще это глупо и смешно.

Просто крещеный - это когда ты! Крещеный! Обсуждаешь за спинами своих же священников и Святейшего Патриарха! Когда для тебя священники - это "бизнесмены на мерсах".

Просто крещеный - это когда ты тратишь десятки тысяч себе на новую одежду, и осуждаешь Церковь за то, что она строит золотые купола. И ты даже не удосуживаешься узнать сумму, которую тратит Православная Церковь на строительство детских домов, храмов и реабилитационных центров. Но это, видимо, тебя не сильно беспокоит! Ведь гораздо проще осуждать, чем начать менять самого себя!!!

Просто крещеный - это когда ты бьешь себя в грудь, что ты православный перед любым. И позже оправдываешься, что ты не ходишь в Храм, ибо там "злые бабки" и "богатые попы" и "главное ведь верить в душе..."



Просто крещеный - это когда ты считаешь Триединого Бога - Своим Господом! И в тоже время веришь в гороскопы, ходишь к гадалкам, смотришь битву экстрасенсов, читаешь лжерелигиозную литературу, веришь в приметы, магию и обереги, которые якобы помогают тебе в жизни.

Просто крещеный - этот тот, кто захотел стать Богом сам на этой земле, и он не осознает, что лишь Бог захотел стать человеком...

Просто крещеный - это когда для тебя братья и сестры твои по вере - словно чужие люди!

Просто крещеный - это когда Библия - сказка, а лживые черные новости о православных батюшках - 100%ная правда! Просто крещеный - это когда ты портишь девушек направо и налево и хочешь себе чистую жену! И оправдываешь все это своей молодостью, мол бери от жизни все?!

Просто крещеный - это когда ты не веришь в Рай, Ад и Судный День, но веришь гороскопам по первому каналу!

Просто крещеный - это тот, кем я был до недавнего времени, и кем я никогда не захочу больше быть!

Просто крещеный - это тот, кому скажет ИИСУС ХРИСТОС В СУДНЫЙ ДЕНЬ:

БИБЛИЯ:
 Мф:15-8 "Приближаются ко Мне люди сии устами своими, и чтут Меня языком, сердце же их далеко отстоит от Меня."
 Мф: 7-20 "Итак, по плодам их узнаете их."
 Мф: 7-21 Не всякий, говорящий Мне: "Господи! Господи!", войдет в Царство Небесное, но исполняющий волю Отца Моего Небесного.
 Мф: 7-22 Многие скажут Мне в тот день: Господи! Господи! не от Твоего ли имени мы пророчествовали? и не Твоим ли именем бесов изгоняли? и не Твоим ли именем многие чудеса творили?
 Мф: 7-23 И тогда объявлю им: Я никогда не знал вас; отойдите от Меня, делающие беззаконие.

ВЕЛИКОДУШНАЯ

В одной стране был обычай отрубать руки всякому, кого уличат в краже. Попался раз в этом знатный вельможа, царский любимец. Не мог царь отступить от старинного обычая и велел наказать преступника. Но вот, накануне казни, является во дворец маленькая девочка, дочь этого вельможи, и просит со слезами допустить ее к царю. Царедворцы исполнили ее просьбу. Девочка упала на колени перед грозным владыкой. "Великий государь, — сказала она в страхе, — отец мой присужден остаться без рук. Так вот, отрубите мои руки".

У царя были свои дети, и ему понравилось, что маленькая девочка так любит отца. "Пусть будет так, как ты просишь, — сказал царь. — Но ты можешь отказаться от казни, хоть бы и в самую последнюю минуту".

На другой день девочку повели на двор казни. Среди двора стояла обрызганная кровью плаха, а возле — палач с мечом. Поблуднела девочка, смутилась на минуту... но скоро овладела собой, подошла к плахе и протянула свои ручон-



ки. Палач крепко привязал ее руки к плахе ремнями. Девочка не проронила ни слова. Палач поднял меч, а она закрыла глаза... Меч сверкнул и опустился, не задев и края пальцев.

"Царь прощает отца твоего за любовь великую твою!" — объявил посланный от царя. Отворились двери тюрьмы: бежит к дочери отец, целует ее руки, слезами их обливает. На другой день царь объявил народу указ об отмене на веки жестокого обычая. А на дворе казни, по царскому приказу, поставили столб с мраморной доской, и на нем золотыми буквами написали, как дочь готова была отдать свою жизнь за жизнь отца; и в конце прибавили такие слова: "Счастливы отцы, у которых такие дети!"

ПРОКЛЯТЬЕ ВЕКА

Проклятье века — это спешка, и человек, стирая пот, По жизни мечется, как пешка, Попав затравленно в цейтнот. Поспешно пьют, поспешно любят, И опускается душа. Поспешно бьют, поспешно губят, А после каются, спеша. Но ты хотя б однажды в мире, Когда он спит или кипит, Остановись, как лошадь в мыле, Почувствуй пропасть у копыт. Остановись на полдороге, Доверься небу, как судье, Подумай — если не о Боге — Хотя бы просто о себе. Под шелест листьев обветшалых, Под паровозный хриплый крик Пойми: забегавшийся — жалок, Остановившийся — велик. Пыль суеты сует сметая, Ты вспомни вечность наконец, И нерешительность святая Вольется в ноги, как свинец. Есть в нерешительности сила, Когда по ложному пути Вперед на ложные светила Ты не решаешься идти. Топча, как листья, чьи-то лица, Остановись! Ты слеп, как Вий. И самый шанс остановиться Безумством спешки не убий. Когда шагаешь к цели бойко, Как по ступеням, по телам, Остановись, забывший бога, — Ты по себе шагаешь сам! Когда тебя толкает злоба К забвенью собственной души, К бесчестью выстрела и слова, Не поспеши, не соверши! Остановись, идя вслепую, о население Земли! Замри, летя из кольта, пуля, и бомба в воздухе, замри! О человек, чье имя свято, Подняв глаза с молитвой ввысь, среди распада и разврата Остановись, остановись!

1967

Евгений Евтушенко